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WWuurrzzeellggeesseettzzee  
 
Es seien jeweils  }1;0{\Nn;Rq,p;Rb,a 0 ∈∈∈ + . 
 
 
Addition und Subtraktion 
 

� Nur möglich bei gleichen Radikanden!  („Äpfel“ und „Birnen“ nicht zusammenfassen!) 
 

Regeln: a)qp(aqap ⋅+=⋅+⋅  a)qp(aqap ⋅−=⋅−⋅  
 

Beispiele: 878285 ⋅=⋅+⋅   545357 ⋅=⋅−⋅  
 
 
Multiplikation 
 

Das Produkt zweier Wurzeln ist gleich der Wurzel aus dem Produkt der Radikanden. 
 

Regel:  baba ⋅=⋅    Beispiel: 636123123 ==⋅=⋅  
 
 
Division 
 

Der Quotient zweier Wurzeln ist gleich der Wurzel aus dem Quotienten der Radikanden. 
 

Regel:  b:ab:a =    Beispiel: 398:728:72 ===  
 

  Beziehungsweise in Bruchschreibweise: 
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Allgemeine Wurzeln 
 

Die Rechenregeln für die Quadratwurzeln gelten analog auch für allgemeine Wurzeln: 
 

Regeln:      Beispiele: 
 

nnn a)qp(aqap ⋅+=⋅+⋅    555 1712179173 ⋅=⋅+⋅  
 

nnn a)qp(aqap ⋅−=⋅−⋅    333 196193199 ⋅=⋅−⋅  
 

nnn baba ⋅=⋅      3279393 3333 ==⋅=⋅  
 

nnn b:ab:a =      2323:963:96 5555 ===  
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